С П  Е Ц И Ф И К А Ц И Я
контрольной работы по географии в 9 классе

    Контрольная работа проводится по темам: « Хозяйство России», «География крупных регионов России», «Европейский Север», « Европейский Северо-Запад», «Центральная Россия».
   Цель контрольной работы: проверить усвоение базового уровня содержания основного образования, овладение видами деятельности.

    Все задания контрольной работы предусматривают проверку усвоения лишь тех элементов содержания, которые входят в состав требований  к уровню выпускников основной школы.
    Контрольная работа в двух вариантах,  в форме тестов, проводится в течение одного урока.

                       Содержание контрольной работы.

Часть «А»  - 15 тестов с выбором одного правильного ответа.

Часть «В» -  5 вопросов, более сложный уровень.

Часть «С» -  1 задание. При выполнение этого задания требуется дать самостоятельный ответ.

                         Распределение заданий по вариантам

	Знание понятий, терминов, факторов размещения, месторождений

полезных ископаемых. 


	       1

   вариант
	     2

  вариант

	Топливно-энергетический комплекс
	 № 1,№ 2
	№ 1,№ 2

	Чёрная металлургия
	 № 3
	 № 3

	Цветная металлургия
	 № 4
	 № 4

	Химическая промышленность
	 № 5
	 № 5

	Лесная промышленность
	 № 6
	 № 6

	Транспорт
	 № 7, № 8
	№ 7, № 8

	Лёгкая промышленность
	 № 9
	  № 9

	Сельское хозяйство
	 № 10
	  № 10

	Пищевая промышленность
	№ 11, №12
	№11,№12

	 Знание терминов

	Специализация
	  № 13
	

	Комбинирование
	  № 14
	

	Межотраслевой комплекс 
	  № 15
	

	Кооперация
	
	   № 13

	Отрасль хозяйства
	
	   № 14

	Отраслевая структура
	
	   № 15

	                                                                 Часть « В»

	По описанию определить город Центральной России
	     I №1,№2,№3
	    I   №1,№2,№3

	Знание географического положения и особенностей

Развития Центрального района, Европейского Севера,

Европейского Северо-Запада.
	      II

  № 1, № 2

       « С»
	    II
 № 1, № 2

     « С»


                                                 Подходы к оцениванию
За правильный ответ части «А» - 1 балл ( всего 15 баллов)

За правильный   ответ части «В»- « балла ( всего 10 баллов)

За полный и правильный ответ части «С»  - 3 балла.                              Итого 28 баллов
Оценка «5» ставится, если ученик набрал 25 – 28 баллов
Оценка «4» ставится, если ученик набрал 20 – 24 балла

Оценка «3» ставится, если ученик набрал 13 -  20 баллов

Оценка «2» ставится, если ученик набрал менее 13 баллов.
Контрольная работа по географии в 9 классе.

                                                       1 вариант

Выберите правильный вариант ответа.

  1. Какое место в мире занимает Россия по добыче нефти?

                 а)  первое                       в) седьмое

                 б)  второе                       г) входит во вторую десятку стран-лидеров.

2. Выберите крупнейшее газовое месторождение.

                  а) Медвежье и Самотлор     

                  б) Уренгой и    Ямбург.

                  в) Оренбургское и Астраханское.

                  г) Берёзовское и Кагканар.

3. Какая металлургическая база  обладает  наибольшими запасами железных руд.

                  а) Уральская                           б) Центральная

                  в) Сибирская.

4. Производство готового алюминия тяготеет

                  а) к районам добычи сырья

                  б) к потребителю

                  в) к источникам воды

                  г) к крупным электростанциям.

5. Какое сырье используется на предприятиях химической промышленности

                  а) древесина                              в) полезные ископаемые

                  б) вода                                       г) всё перечисленное.

6. Какой фактор учитывается при размещении предприятий мебельной промышленности.

                    а)энергетический                     в) потребительский

                    б) водный                                  г) сырьевой

7. Какой вид транспорта охватывает практически всю территорию страны?

                    а) автомобильный                    в) воздушный

                    б)железнодорожный                г) морской

8. Какой вид транспорта имеет наибольший грузооборот?

                     а) автомобильный                    в) воздушный

                     б)железнодорожный                г) морской.

9. Размещение какой отрасли ориентируется на источник сырья?

                     а) консервная                             в) швейная

                     б) кондитерская                         г) все названные производства

10. Чем сельское хозяйство отличается от других отраслей материального производства?

                     а) тесными связями с другими отраслями хозяйства

                     б) сезонностью производства

                     в) сложным отраслевым составом

                     г) неравномерным размещением по территории страны.

11. Укажите отрасль пищевой промышленности, размещение предприятий которой

  ориентировано только на сырьё.

                    а) кондитерская                              в) макаронная

                    б) сахарная                                      г) хлебопекарная

12. В каком экономическом районе пищевая (рыбная) промышленность является отраслью специализации?

                     а) Дальневосточном                            в) Центральном

                     б) Уральском                                       г) Западно – Сибирском

13. Укажите правильное определение термину «Кооперация»

                     а) создание кооперативов в различных отраслях хозяйства;

                     б) совместное использование одного месторождения сырья

                          разными предприятиями;

                      в) процесс территориального сближения взаимосвязанных предприятий;

                      г) объединение специализированных предприятий для выпуска

                          готовой продукции.

14.Укажите правильное определение термину « Отрасль хозяйства»

                     а) совокупность предприятий, расположенных в одном экономическом

                         районе страны;

                     б) совокупность предприятий, однородных по производимой продукции, 

                          составу используемого сырья, технологии производства;

                      в) совокупность предприятий, использующих сходное сырьё;

                      г) совокупность предприятий, сходных по квалификации используемых

                           на них трудовых ресурсов.

15. Укажите правильное определение термина «Отраслевая структура хозяйства»

                       а) набор отраслей, из которых состоит хозяйство;

                       б) пропорции между отдельными отраслями хозяйства;

                       в) взаимосвязи между отраслями хозяйства;

                       г) состав, соотношение и связи между отраслями хозяйства.

                                                        Часть «В»

I.  По  описанию определить административные центры Центральной России.

1. Город на реке Оке, в древности отражавший набеги кочевников, центр сельскохозяйственного машиностроения, химической промышленности, родина

И.П.Павлова, первого русского нобелевского лауреата.

2. Старинный русский город на Волге, входит в «Золотое кольцо», центр машиностроения и лёгкой (преимущественно льняной) промышленности.  

3. Самый крупный промышленный, научный, политический, культурный, транспортный центр России.

 I I  .    Укажите неверное утверждение

                         а) Центральный район граничит с Северо-Западным районом;

                         б) Центральный район удалён от государственных границ  ;

                         в) Центральный район имеет столичное  положение;

                         г) Центральный район имеет выход к пяти морям.  

    2. Выберите правильный ответ

Более половины топливо-энергетических  ресурсов Европейской России сконцентрировано в (на)

            а)Кольско-Карельской территории              в) Вологодской области

            б) Архангельской области                             г) Тимано-Печёрской территории.

                                                 Часть «С»
  Назовите главные особенности ГП Европейского Севера  

                            Контрольная работа по географии в 9 классе. 

                                                     2 вариант     

                                                     Часть «А» 

  Выберите правильный вариант ответа.

1.По добыче какого топливного полезного ископаемого Россия занимает 1 место в мире

        а) каменный уголь                                     в) торф

        б) природный газ                                       г) бурый уголь
2. Самыми распространёнными электростанциями, вырабатывающими  большую  часть                                                                          

энергии, являются:

         а) тепловые                                                 в) геотермальные

         б) гидравлические                                      г) атомные

3. Чем объясняется размещение в Липецке крупного центра чёрной металлургии?

          а) имеются крупные запасы руды;          в) имеются крупные водные ресурсы;

          б) имеются крупные запасы угля;           г) всеми названными причинами.

4. Какой фактор учитывается при размещении медно-никелевых комбинатов?

           а) энергетический                                     в) сырьевой

           б)потребительский                                   г) трудовой

5. Какой фактор учитывается при размещении предприятий по производству калийных

    удобрений?

           а) трудовой                                                в) энергетический

           б) сырьевой                                                г) водный

6. Укажите города, где находятся крупнейшие лесопромышленные комплексы.

           а) Усть-Илимск, Братск                            в) Саратов, Самара

           б) Балахна, Сегежа                                     г) Киров, Волгоград.

7. Какой вид транспорта играет основную роль в перевозке грузов в северных районах

Сибири?

           а) автомобильный                                       в) воздушный

           б) железнодорожный                                  г) морской.

8.Какой транспорт является наиболее дешёвым ?

            а) авиационный                                           в) автомобильный

            б) железнодорожный                                  г) морской.

9. Какой фактор имеет большое значение для размещения предприятий лёгкой

(текстильной) промышленности?

             а) сырьевой                                                  в) трудовых ресурсов

             б) потребительский                                    г) все названные причины.

10. Какие факторы оказывают влияние на сельскохозяйственную специализацию

территории?

      а) особенности климата и плодородия почвы; в) близость потребителей продукции

      б) особенности естественной кормовой базы    г) все названные факторы.

11. Укажите отрасль пищевой промышленности, размещение предприятий которой

ориентировано только на потребителя.

            а) маслодельная                                                 в) сахарная

            б) чайная                                                             г) хлебопекарная

12. В каком экономическом районе сахарная промышленность является отраслью

специализации?

        а) Уральском                                                               в) Центральном

        б) Северо-Западном                                                   г) Западно-Сибирском

13.   Укажите правильное определение термину « Специализация»

          а) подготовка специалистов для какой-либо отрасли хозяйства;

          б) изготовление на предприятии одного продукта, его частей или деталей;

           в) использование предприятием специально подготовленного сырья;

           г) потребление предприятием специально для него произведённой продукции.

14. Укажите правильное определение термину «Комбинирование»

            а) обмен различных предприятий своей продукцией;

            б) выпуск на одном предприятии разнообразной продукции;

            в) расположение нескольких предприятий на небольшой площадке;

            г) объединение на одном предприятии нескольких технологически и

                экономически связанных между собой производств различных отраслей.

15. Укажите правильное определение «Межотраслевой комплекс»

              а) совокупность отраслей, имеющих тесные связи;

              б) отрасли, продукция которых взаимозаменяема»

              в) группа взаимосвязанных отраслей, выполняющих определённую

                  хозяйственную задачу;

              г) группа отраслей, потребляющих однородную продукцию.

                                                            Часть «В»

I. По описанию определить административные центры Центральной России.

 1. Город – герой, центр металлургии и машиностроения, город оружейников, самоваров, пряников.

 2. Город на реке Оке, центр машиностроения и колыбель космонавтики, здесь же

жил и работал основоположник русской космонавтики К.Э. Циолковский.

  3. Старинный русский город на Волге, крупный порт, входит в «Золотое кольцо»,

центр машиностроения, химической, лёгкой (производство льняных тканей) и

деревообрабатывающей промышленности.

I I.  Укажите неверное утверждение.

       а) Северо-Западный район самый маленький по площади в РФ;

       б) Северо–Западный район  имеет выход в Мировой океан;

       в) Калининградская область имеет большие запасы янтаря;

       г) Территория Северо-Западного района богата природными ресурсами.

        Выберите правильный ответ.

    2. Значительными запасами горно-химического сырья обладает

        а) Кольско-Карельская территория;

        б) Вологодская область;

        в) Архангельская область;

        г) Тимано-Печёрская территория.

                                                Часть «С»

 Назовите главные особенности географического положения Центрального района. 

                                   ОТВЕТЫ 

                                    1 вариант

                                    Часть «А»

          1-а, 2-б, 3-б, 4-г, 5- г, 6-в, 7-в, 8-б, 9-а, 10-б, 11-б, 12-а, 13-г, 14- б, 15-г.

                                                               Часть «В»

                             I.     1- Рязань,    2 -  Ярославль,    3 - Москва

                             I I.   1-б, 2-г.

                                                                2 вариант

                                                                 Часть «А»

         1-б, 2-а, 3-а, 4-в, 5-б, 6-а, 7-г,  8-г,  9-г, 10-г, 11-г,  12-в, 13-б,   14-г, 15-в.

                                                                  Часть «В»

                                 I .      1 - Тула,    2 - Калуга,      3 - Кострома.

                                 I I.    1 - г,    2 - а.
Анализ контрольной работы 

Школа  _________________________________________________________

ФИО учителя    _________________________________________________

В классе учеников________

Писали работу __________
 I Вариант ___________ II Вариант __________


Получили оценку   «5» ____                  «5» _____             «5»  ______



          «4»   ____                  «4» _____            «4»  ______



          «3»   ____                 «3»  _____            «3»  ______



          «2»   ____                  «2» _____           «2»  ______
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